
KOSTEL SV. KATEŘINY 

 Založení kostela  a ženského kláštera řehole sv. Augustina souvisí se 

vznikem Nového Města pražského a s vítězstvím Karla IV. u San Felice a 

Pisy. Kostel byl 28. 11. 1367 vysvěcen pražským arcibiskupem Janem Očkem 

z Vlašimi za přítomnosti císaře Karla IV. Za husitských bouří byl kostel 

poškozen, sestry byly znovu do něho uvedeny v r.1439. R.1565 zemřela 

poslední převorka a klášter byl předán do správy malostranských 

augustiniánů poustevníků u sv. Tomáše. Roku 1718 přistoupili augustiniáni 

k novostavbě konventu, který byl uskutečněn až v r. 1737 Kiliánem Ignácem 

Dienzenhoferem. Ze starého kostela zůstala jen věž a část bočních stěn. 

Vnitřek kostela byl rozšířen bočními okrouhlými kaplemi a kostel byl znovu 

vysvěcen 26.9.1741 a 23.11.1741 byla dokončena Václavem Vavřincem 

Reinerem nástropní freska. Již roku 1784 byl dekretem Josefa II. klášter 

zrušen, 1787 do areálu byl umístěn institut pro výchovu vojenského dorostu 

(kadetka), od r.1826 zde byl ústav pro choromyslné, který se též od r.1837 

stal uživatelem kostela. Po r.1950 přešel kostel do správy Muzea hl. města 

Prahy, které zde zřídilo depozitář. V kostele není jediného místa, které by 

nemělo malbu, nebo umělý mramor. Na hl. oltáři je obraz Gregora  

Guglielmiho Glorifikace titulární světice  sv. Kateřiny s většinou ze Čtrnácti 

pomocníků. Mezi sloupy jsou sochy sv. Patrika a sv. Tomáše z Vilanovy. 

Rámový oltář sv. Viléma Akvitánského po r.1741, protějškový oltář sv. Kláry 

de Montefalco od Ignaze Sterna. Oltář sv. Augustina je z r.1743, při obraze 

jsou sochy sv. Řehoře Velikého a Ambrože, v nástavci sv. Jeroným a další sv. 

Na protější straně je oltář sv. Mikuláše Tolentinského  modlícího se za duše 

v očistci – rovněž od Ignaze Sterna, po stranách sv. Barbora a sv. Kateřina. 

Tabulový oltář sv. Barbory je z r.1743, v nice chybí socha, protějškový je sv. 

Josefa (chybí Ježíšek). Nad kazatelnou je socha Immaculaty a sv. Lukáše a 

Matouše.Varhany zhotoveny Martinem Janečkem a Janem Storckem v letech 

1741-43 a přestavěny firmou Rejna a Černý v r.1912.Varhany v letech 2015-

2017 restauroval varhanář Dalibor Michek. 
 

Příští koncert duchovní hudby v kostele sv. Kateřiny se uskuteční v pondělí  

25. listopadu 2019 v 16 hod. 

 

Příští koncert VARHANNÍCH NEŠPOR MALTÉZSKÝCH RYTÍŘŮ 

v kostele Panny Marie pod řetězem – Praha 1 Malá Strana, Lázeňská 4  

se uskuteční v pondělí 4. listopadu 2019 v 17 hod. 
 

 

Vedení Všeobecné fakultní nemocnice v Praze 

Společnost pro duchovní hudbu a 

Pravoslavná církev v Českých zemích a na Slovensku 
 

 

 

 

 

si Vás dovolují pozvat na 
 

koncert v kostele sv. Kateřiny 
v Kateřinské zahradě u Neurologické a Psychiatrické 

kliniky VFN a 1. LF UK, Praha 2 

 

 

      V pondělí 7. října 2019  

od 16.00 hodin 
 
 

 

 

Účinkují: 

 

Foerstrovo komorní pěvecké sdružení 

Kvarteto Apollon 

Jaroslav Brych – sbormistr 
 

 

 

Projekt probíhá za podpory  

Hlavního města Prahy  

a MČ Praha 2. 
 

 

 

 

 

 

 



Program: 
 

Tereza Surovíková:    Regina coeli laetare 

(1979) 

Giuseppe Verdi:     Laudi alla vergine Maria 

(1813 – 1901) 

Zdeněk Lukáš:     Gaudete et exultate 

(1928 - 2007) 

Guy Forbes:      Ave Maria 

(1957) 

Petr Koronthály:     Magnificat  

(1985) 

Wolfgang Amadeus Mozart: Missa brevis D dur, KV 194  

(1756 - 1791)    v úpravě Heriberta Breuera pro  

     ženský sbor a  komorní orchestr 

     Kyrie – Gloria – Credo – Sanctus –  

     Benedictus – Agnus Dei 

 

 

 

      

Foerstrovo komorní pěvecké sdružení (FKPS) bylo založeno v roce 1975 

sbormistry Rudolfem Zemanem a Libuší Krejčovou a hlasovou poradkyní 

Dagmar Součkovou. Pod vedením těchto výrazných osobností se těleso velmi 

brzy zařadilo mezi špičkové ženské sbory. V devadesátých letech minulého 

století utvrdilo jeho vynikající pověst působení sbormistrů Zdeňka Šulce a Jany 

Veverkové. Významnou etapou v uměleckém životě sboru bylo i více než 

desetileté dirigentské působení Lukáše Vasilka (v letech 1998 – 2009). Od roku 

2009 je sbormistrem a uměleckým vedoucím FKPS Jaroslav Brych. Soubor 

disponuje rozsáhlým repertoárem, jehož podstatnou část tvoří hudba 20. a 21. 

století – mnoho skladeb sbor premiéroval, některé mu byly autory věnovány. 

Sbor je zván ke koncertům doma i po celé Evropě, vystupuje na prestižních 

hudebních festivalech (Pražské jaro, Brněnské hudební léto, Festival 

sborového umění v Jihlavě), úspěšně se účastní mezinárodních soutěží 

(Arezzo, Debrecen Cork, Klaipeda, Lindenholzhausen, Maasmechelen, 

Neuchâtel, Rimini, Tours, Vídeň, Zwickau). Natočil čtyři samostatná CD. 

Posledním významným úspěchem FKPS je první cena, kterou byl sbor oceněn 

v dubnu 2017 na mezinárodní sborové soutěži ve švýcarském Montreaux.  

 

 

 

 

Jaroslav Brych vystudoval hru na lesní roh na 

pardubické konzervatoři a poté dirigování na 

pražské AMU u Václava Neumanna, Josefa 

Veselky a Radomila Elišky. Odborné znalosti si 

prohloubil na mistrovských kurzech Helmutha 

Rillinga ve Stuttgartu. Od začátku své umělecké 

kariéry spolupracoval nejen s předními orchestry, 

ale také s významnými pěveckými sbory. V letech 

1984 až 1997 byl dirigentem Vysokoškolského 

uměleckého souboru Univerzity Karlovy, v období od roku 1994 do roku 2005 

sbormistrem Pražského filharmonického sboru. V současnosti je sbormistrem 

Foerstrova komorního pěveckého sdružení a Kühnova smíšeného sboru, 

příležitostně spolupracuje s  Pražským filharmonickým sborem i řadou 

orchestrů. Vedle dirigentské a sbormistrovské činnosti učí na Hudební fakultě 

AMU v Praze, na Konzervatoři v Pardubicích a na Konzervatoři Jaroslava 

Ježka v Praze. 

 


